Clurso, Teoria Cuantica de Campos ,by:Javier
Garcia, ejercicio realizado por A.M.V

Ejercicio 1.
Cosa = —6¢% — 6¢§ — 6(;55 — \/§¢1¢2 - \/§¢2¢3

Apartado “(a)”

Hallar (A) tal que,

o
(01 d2  ¢3) (A) (@) = Cosa = —6¢7 — 6¢3 — 603 — V2¢102 — V2¢203
3

Para hallar A, definimos primero su dimensionalidad, que sera 3x3 por
propiedades del producto de matrices.

Por tanto
a b c
A=1|d e f
g h i

Hay que tener en cuenta que trabajaremos con matrices simetricas,

Entonces
a d e
A=1[d b f
e [ ¢

(o1 ¢ ¢3)(

Realizamos el producto

o Qe
S
QO = O

#1
= ((pra+ ¢od + pze)  (p1d+ dob+ ¢3f) (pre+ dof + P3c)) <¢2) =
b3

= (¢7a + dp12d + p3pre) + (P1d2d + ¢3b + P f) + (d1d3€ + P23 f + d3c)



= ¢la+ 3b+ e+ 20203 f + 2¢1 ad + 2¢1 p3e

Que ha de ser igual a Cosa

Cosa = —6¢2 —6¢3—6¢2—V/2¢1pa— V20203 = ¢2a+¢ab+oic+2f pods+2dd) da+2edr b3

Por tanto,
a=b=c=-6
e=0
-2
2f:2d:—\/§:>f:d:%
6 =20
A=l 6
0 == -6

Apartado “(b)”

Diagonalizar A.

-6 =2 0 z1 xl (=621 — Azl)+ =22 +0
%@ 6 22| |22]-A|22|=0= *T\/Egﬂ-s- (—622 — Az2) —i—%@xi’)
0 =2 6/ \u3 3 0+ =222 +(—623 — \a3)
—6-x =2 0
(A-INz=| =2 6-x =2 |a
0 =2 6

2
El determinante ha de ser cero,

—6 *T\/§ 0
1.1
=2 5 2| = (—6—)\)((—6—>\)2—§)—§(—6—)\) = —A3—18)\2—-35)1—210=0
0 =Vv2 —6

Hallamos los ceros del polinomio caracteristico.

A =—6



Hallamos los autovectores.
Solucionamos con el metodo de gauss. , La matriz 3x4 es la matriz extendida.

V1

0 =2 0 0 1010
(A-Th\)z=0= | =2 0 =2 o| =010 0| =
0 —T\/i 0 0 00 0 O
—x3 -1 -1
XlGeneral = 0 =9 0 — XlParticular 0
x3 1 1
V2
-1 =2 0 o0 10 -1 0
(A-I)z=0 = | =2 -1 =2 ol = (01 V2 0| =
0 —TQ -1 0 00 0 O
x3 1 1
X2General: —V2zx3 | =0 _\/i — X2Particular: _\/§
x3 1 1
V3
2 =2 0 o0 10 -1 0
(A-Id)z=0 = [=2 2 =2 o]l = (01 -2 0] =
0 —TZ 2 0 00 0 O
x3 1 1
X3General = \/§$3 =0 \/5 — X3Pa7'ticular = \/5
x3 1 1

Por tanto
Nuestra matriz diagonal

-6 0 0
D=0 -5 0
0o 0 -7



La Matriz M(de autovectores)
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Apartado “(c)”

Mostrar que
Cosa = —5¢F — 613 — T2

(01 d2 ¢3) = (V1 Y2 t3)

-0

Podemos ver lo siguiente.

Recordamos — (Mz)" = 2" M7T

(5)- () (3) = () () (5] )

Por tanto

(61 ¥2 ¥s) (p) (éé) = (0 2 W) <M>T<A> (M) (%) _



o o (..A..) (2)

Explicitamente:

-6 0 0 U1
(1 w2 w3)| 0 =5 0 | [ve2] =Cosa=—5¢F — 63 — T3 =
0 0 -7 3

V2 V2
E 0 B\ 60 o\ (<F 34
= (¢ 62 d3)| L 2 1 0 -5 0 0 -2
1 V2 1 0 0o -7 V2 1 1
2 2 2 2 2 2

-6 =20\ (6
= (41 ¢2 ¢3) | =2 -6 =2 (¢2)=
0 =2 _5 b3

2

= Cosa = —6¢? — 6¢p3 — 663 — V2p109 — V2p203



